
               CONSIGLIO DIRETTIVO DELL’AUTOMOBILE CLUB DI POTENZA
 VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 14 OTTOBRE 2023

Il giorno 14 ottobre 2023, alle ore 9,30 si è riunito, presso la Sede Sociale, il Consiglio Direttivo
dell’Automobile  Club  di  Potenza,  convocato  per  esaminare  e  deliberare  in  merito  al  seguente
O.d.G.:

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
2) Comunicazioni del Presidente;
3) Approvazione Budget 2024;
4) Approvazione piano della attività 2024;
5) Programmazione attività sportiva;
6) Situazione Delegazioni;
7) Ratifica delibere presidenziali;

Varie ed eventuali.

Sono presenti il Presidente Salomone Bevilacqua ed i Consiglieri Paolo Lanzalone, Francesco
Iantorno e Michele Micucci. 
Svolge le funzioni di Segretario il Direttore dell’Ente Franco Guarino.
Il Presidente saluta e ringrazia i Consiglieri e, prima di passare all’esame dell’OdG, ricorda che
due settimane fa è venuta a mancare la Dott.ssa Giovanna Grippo, storica Direttrice per molti
anni  dell’ACI  di  Potenza.  Ne  ricorda  l’importante  contributo  negli  anni  settanta,  ottanta  e
novanta  per  la  crescita  e  lo  sviluppo dell’Ente  nonché la  sua grande umanità  che le  aveva
consentito di creare un ambiente familiare negli uffici dell’Ente.
Il  Direttore,  che  è  stato  suo  collaboratore,  ne  ricorda  le  grandi  capacità  di  Dirigente  e  gli
insegnamenti ricevuti nonché il clima familiare che c’era negli uffici grazie alla sua umanità nei
confronti di tutti.
I Consiglieri si associano alle parole del Presidente e del Direttore e condividono il cordoglio
per la scomparsa di una figura storica dell’A.C.I. di Potenza. 
Si passa all’esame dell’OdG. 

Punto n.1) OdG: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
Il  Presidente  da  lettura  del  verbale  della  riunione del  18 marzo 2023 e  chiede se  vi  siano
osservazioni.
Non ci sono osservazioni ed il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità.

Punto n.2) OdG: Comunicazioni del Presidente
Il  Presidente  informa  il  Consiglio  che  pochi  giorni  fa  è  stata  notificata  la  disdetta  della
concessione dell’area di Betlemme da parte del Comune di Potenza.
L’area era stata affidata al nostro Ente nel 1994 per depositeria auto e parcheggi con un contratto
che si rinnovava tacitamente di anno in anno.
In  effetti  già  da  tempo l’area  non era  più  utilizzata  come depositeria  per  i  veicoli  rimossi
forzatamente  in  quanto  la  convenzione  con i  titolari  dei  mezzi  non era  stata  rinnovata  dal
Comune.
Attualmente l’area ospita il prefabbricato utilizzato da una Delegazione per servizi all’utenza, in
particolare riscossione delle tasse automobilistiche e tessere ACI.
Considerato che l’ACI non ha  interesse per la gestione dell’area se non quello di mantenere i
servizi  offerti  dalla  Delegazione oggi  presente,  il  Presidente,  nei  prossimi giorni,  si  recherà
presso gli uffici comunali per concordare con il dirigente competente una soluzione in tal senso.
Il Presidente informa il Consiglio che era stata presentata all’Agenzia delle Entrate-Riscossione
una  richiesta  di  rivedere  le  rate  a  favore  dell’INPS con  eliminazione  degli  interessi,  come
previsto dal condono in vigore. La richiesta è stata accolta e le rate sono state ricalcolate fino a



novembre 2027. Si tratta però di un lasso di tempo troppo lungo e quindi chiederemo un nuovo
calcolo che preveda la fine delle rate entro il 2024, tenuto conto che il miglioramento della
situazione di cassa ci consente di far fronte anche a rate più alte. 
In tal modo, anche la programmazione di nuove attività, potrà avvenire con più tranquillità.
Il Consiglio prende atto e si dichiara d’accordo con il Presidente per la riduzione delle rate o,
comunque, la chiusura anticipata della rateizzazione.
Il Presidente informa il Consiglio che dall’ACI di Roma ci è stato inviato un report relativo al
piano triennale di riequilibrio economico-patrimoniale deliberato nella riunione del 30 giugno
2021.
I valori sono in linea con quanto avevamo previsto e difatti prosegue il miglioramento dei nostri
conti e della nostra situazione di bilancio.
Il Presidente informa il Consiglio che la Prefettura di Potenza, nello scorso mese di marzo, ci
aveva invitato a partecipare ad un progetto di educazione e sicurezza stradale per le scuole
superiori della provincia. Avevamo aderito al progetto ed il Direttore dell’Ente ha erogato nove
corsi di educazione stradale a varie scuole della provincia nei mesi di aprile e maggio.
Il progetto è stato riproposto anche per l’anno scolastico 2023/2024 ed abbiamo nuovamente
aderito, unitamente alla Polizia stradale, all’INAIL alla MCTC ed all’ASP, per l’erogazione dei
corsi  agli  Istituti  scolastici  della  provincia.  I  corsi  saranno erogati  dal  Direttore ed avranno
esclusivamente il costo del rimborso spese di viaggio. Il Consiglio prende atto ed approva la
partecipazione  al  progetto  in  quanto,  oltre  ad  essere  di  assoluta  rilevanza,  rappresenta  un
compito istituzionale dell’Ente.

Punto n.3) Odg: Approvazione Budget 2024;
Il  Presidente  dà  lettura  della  sua  Relazione  al  Budget  2024  e  sottopone  all’attenzione  del
Consiglio la documentazione che è stata predisposta tenendo conto del Bilancio di esercizio
2022, dei dati del Budget 2023 e dei dati contabili registrati fino al 25 settembre u.s.
Il valore della produzione è di € 486.000,00; i costi della produzione sono pari ad € 459.500,00.
Il risultato prima delle imposte è di € 20.000,00 con un utile di esercizio di € 18.000,00.
Il Presidente dà lettura della Relazione predisposta dal Collegio dei Revisori che esprime parere
favorevole all’approvazione del Budget 2024.
Il Consiglio Direttivo esamina i documenti che compongono il Budget 2024 e le principali voci
in entrata ed uscita. Tra le voci in uscita si evidenziano € 35.000,00 per l'organizzazione di
eventi con pari importo in entrata; € 55.000,00 per spese per la prestazione di servizi legati alla
contabilità ed alla gestione dei servizi delle tasse automobilistiche allo sportello.
Il Consiglio Direttivo, tenuto conto delle Relazioni del Presidente e del Collegio dei Revisori,
dopo  aver  verificato  che  risultano  rispettati  gli  obiettivi  fissati  dal  Regolamento  per
l’adeguamento ai principi generali di razionalizzazione della spesa per il triennio 2023/2025,
all’unanimità delibera di approvare il Budget 2024.

     
Punto n.5) OdG: Approvazione piano delle attività 2024;
Il Presidente invita il Direttore ad illustrare il Piano delle Attività predisposto per l’anno 2024.
Il Direttore dà lettura del documento che è stato redatto tenendo conto dei dati del Bilancio e del
Budget nonchè delle direttive e dei programmi dell'ACI.
Nel Piano per il 2024 sono prese in considerazione particolarmente le attività istituzionali.
Il Consiglio, preso atto di quanto esposto dal Direttore, all’unanimità approva il Piano delle
Attività  per  l’anno 2024 che sarà  trasmesso alla  Direzione Area  Sud,  la  quale  lo  inoltrerà,
unitamente alle proprie valutazioni, al Comitato Esecutivo per la definitiva approvazione da
parte dell’ACI. 

Punto n.6) OdG: Situazione Delegazioni



Il Presidente informa il Consiglio che la nuova Delegazione di Venosa è pienamente operativa
dalla scorso mese di aprile.
Per quanto riguarda le Delegazioni il Presidente propone di dotarle di una serigrafia da esporre
sulle porte di ingresso o, se possibile, nelle vetrine, con il logo dell’ACI e dell’A.C. Potenza. Il
costo non sarebbe particolarmente elevato in quanto si può prevedere entro i 3.000 euro. La
proposta del Presidente viene apprezzata dal Consiglio in quanto ci consentirebbe di premiare i
nostri Delegati che stanno facendo, nella maggior parte, un ottimo lavoro in termini associativi
e, al tempo stesso, creerebbe spirito di appartenenza oltre che di uniformità di ogni Delegazione
ACI.
Il  Consiglio  all’unanimità  delibera  di  approvare  la  proposta  del  Presidente  di  dotare  le
Delegazioni di una serigrafia di dimensioni rapportate alle esigenze di ogni sede con una spesa
prevista entro € 2.000,00.

Punto n.7) Odg: Ratifica delibere presidenziali
Il  Presidente  dà  lettura  delle  delibere  presidenziali  n.4/2023  del  18/04/2023,  n.5/2023  del
12/05/2023,  n.6/2023  del  29/05/2023,  n.7/2023  del  27/07/2023,  n.8/2023  del  06/09/2023  e
chiede al Consiglio di ratificarle.
Il Consiglio Direttivo all'unanimità ratifica le delibere presidenziali sopra elencate.

      Non essendoci altri argomenti da discutere la riunione ha termine alle ore 11:45.

        Il Segretario  Il  Presidente
     Franco  Guarino        Salomone Bevilacqua     


